12.05.
Урок геометрии в 8 классе. Учитель Гончарова Е.Б.
Тема: «Применение векторов для решения простейших геометрических задач».
Повторить вопросы стр. 208 – 209.
Решение задач. Разберите решение задачи прошлого урока.
[bookmark: _GoBack]№1. На рисунке ABCD – параллелограмм, O – точка пересечения диагоналей.  Выразите  через  векторы [image: ] и [image: ] векторы: а) [image: ] б) [image: ] где  М – точка  на стороне BC, такая, что МВ : MC = 3 : 2; в) [image: ] где K – точка на стороне AD, такая, что АK : KD = 1 : 3; г) [image: ] где N – точка на диагонали AC, такая, что ON = NC.
[image: ]         
Решение:
а)  Из ∆ABD  =  - .  =  = . Из  ∆АВС  =  + .  =   =  ( + )
б) МВ : MC = 3 : 2 следовательно ВС = 3 + 2 = 5 следовательно  =  .  =  -  .
в)   =   +  -   =  -  .
г)  = ( + ) -   =   -  .
Решить задачи в тетрадях:
    1) Упростите выражение [image: ]
    2) Найдите вектор [image: ] из условия [image: ]
Записать в тетрадях таблицу перевода с «геометрического» языка на «векторный»:
	C – точка на прямой AB
	[image: ]

	MN || PQ
	[image: ]

	M – точка на отрезке AB, такая, 
что AM : MB = λ
	[image: ]

	ABCD – параллелограмм
	[image: ]

	ABCD – трапеция (AB || CD)
	[image: ]


Работа по учебнику.
Векторы могут использоваться для решения геометрических задач. Рассмотрим вспомогательную задачу.
Разобрать решение задачи 1 на с. 204 учебника по рис. 264.
Решить задачу 2. Точки M и N – середины сторон AB и CD  четырехугольника ABCD. Докажите, что [image: ] 
Решение
Пусть О – произвольная точка. Согласно задаче 1 из п. 84 имеем[image: ] [image: ] поэтому [image: ][image: ].
Решить задачу 3. Точка С лежит на отрезке AB, причем АС : СВ =
= 2 : 3. Докажите, что для любой точки О справедливо равенство 
[image: ]
Решение
По условию AC : CB = 2 : 3, поэтому [image: ] 
Но [image: ] 
Следовательно, [image: ] откуда получается
[image: ]
Домашнее задание: повторить материал пунктов 76–84; решить задачу № 785.



 
Тетрадь с работой сфотографировать и фото присылать на электронную почту в одном письме по адресу:
Ewgenija.goncharova0505@yandex.ru
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